

اندیشه های آمریکا در بحران غزه

# سناریوی دولت دوگانه در فلسطین

نویسنده: مایکل هریش / مترجم: بهشته شریف



شبه القاعده هم اکنون با گروه‌های دیگری در فلسطین همکاری دارد. این تصویر در جریان دیدار اخیر رئیس‌جمهور آمریکا باراک اوباما و نخست‌وزیر فلسطین اسماعیل هنیه در واشنگتن گرفته شده است.

از خودراضی بود. در قرن گذشته تئودور روزولت رئیس جمهور وقت آمریکا شاکای بود که آمریکا اشتباهی ایجاد امپراتوری ندارد، و آغاز افتادن عراق یکی از دولتمردان ارشد کاخ سفید با یادآوری این که آمریکا توانایی ایجاد یک امپراتوری خفیف همانند رم یا بریتانیا در قرن نوزدهم را دارد ولی تمایل به چنین عملکردی ندارد، نقطه نظرهای تئودور روزولت را مجدداً به آذهام بازآورد.

بسیاری از افراسیون و اشتگتن راننده افتاد که اعمال خاص قدرت برای تحمیل دموکراسی بر مردمی که در دریافت آن نیستند بیشتر شبیه کابوس خواهد بود. تیم بوش با اصرار بر چاره ساز بودن انتخابات در کشورها و سرزمین هایی که فاقد نهادی برای قضاوت و امنیت و یا طبقه متوسط اقتصادی است از نظر سیاسی برای حفظ دموکراسی هستند، به نظر می رسد دچار افراط شده اند. رئیس جمهور آتی آمریکا مجبور است با خاورمیانه ای دست و پنجه می کند که با مشکلات بیشتر و احتمال زیاد بازگینخته تر از قبل از ۱۱ سپتامبر روبرو است. همچنین در دیدی جامع تر وی مجبور است درسی سخن از محدودیت قدرت را بیاموزد. آمریکا در بهترین شرایط می تواند نقش هدایتگر در سیستم بین المللی را به عهده گیرد که خدمت مستقیم دموکراسی و بازار آزاد باشد. خود بوش بویژه با اولی و امنیت روبرو شده است و دلیل آن همکاری با اروپاییان به منظور معامله بر سر مسائل هسته ای ایران است. رایس در مصاحبه خود با نیوزویک اقرار کرد، دولت بوش ایده های خود را برای سیاست «تغییر» از دست داده است.

بیک راه حل یک و دو دولت نیست. ما باید گذار نهادهای برای توفیق آیدنگان هشتمین و نهمین این استاوروی مطلوب تلقی می کند. ولی در حال حاضر موقعیت بسیار دور از دسترس به نظر می رسد. منبع: نیوزویک



## داستان جنایتکاران جنگی

ترجمه: بنفشه غلامی

شلم بیشتر از هر چیز به دستگیری فراری ها، مروتات یک همکاری کامل و دستیابی به مدارک و شاهدان علاقه مند. فکر می کنید فراریانی که به آنها اشاره شد، چه زمانی دستگیر می شوند؟ آیا فرصت و توانایی را دارد که بتواند آنها را تا قبل از سپتامبر بگیرد و تحویل دادگاه دهد؟ اسامیر، افراکسیس، استوارت، و است. او کی یکی از عوامل ژوئل در ریت پنهان و اعمال جنایتکارانه که یک جابگر جمع غریب از کروات ها، سلیمان و دیگر افراد غیر عربی تقریباً سوم خاک کرواسی و بخش بزرگی از بوسنی و هرزگوین است، میز تحقیقات نیز جوانب دیگر این ماجرا را بازگو خواهد کرد. اما، در کل فکر می کند به سرانجام رسیدن چنین پرونده هایی مستلزم زمان زیادی است. اگر دولت صربستان مطمئن به جنایات جنکی از تحویل دادگاه ندهد، این چه معنی خواهد بود؟

در حال حاضر صربستان تنها کشوری است که اتهام تخلف نسی است. به دوش می کشد. اتهام این تخلف از زمانی که او کلاوید و دیگر فراری ها دستگیر و به دادگاه اتقال شده اند، همچنان با دولت صربستان حاکم است. همان طور که همه می دانند، دولت آمریکا یکی از مخالفان جدی است. اما، با اشتگتن از دادگاه های بین المللی، این کارها شما در دادگاه ها به حمایت کرده است؟

بله، در این زمینه حمایت های سیاسی دولت آمریکا صورت گرفته است. همان طور که دیگر دولت ها، سازمان های بین المللی (NGO) و به صورت جداگانه ما حمایت کرده اند. بدون چنین حمایت هایی، ما هرگز نمی توانیم به نتایج دلخواه دست یابیم. اما در دادستانی لاهه از زمان جنگ جهانی دوم، بنابه دلایل کوچک چندی شکل شده است. در این زمان پرونده های و رو جنایات مختلف علیه نژادپرستان در این دادگاه مورد بررسی قرار گرفته است. در پرونده کنونی نیز تحقیقات علیه شهروندان در خلال محاصره اسلواویا در لایپز در جریان جنگ برشمرده شده است. و تحقیق مهمی درباره جنایتی که در پرونده یوگوسلاوی صورت گرفته است، به براملا شده است. همان اینها همچنان حمایت های بین المللی میسر نبود.

خون لاپوئنه، شما از برنامۀ توران که توسط اوسو و سایر اطراف می کرده بود. جان سالم به بر درید، با جنایتی که در روسیه میسر شده بود، و یوگوسلاوی بر پرونده نسل کشی روئاندا و یوگوسلاوی بر عهده گرفتید. به ذهنی تان چیست؟

«کارلا دل پونت» داستان ارشد دادگاه جنایتکاران جنگی در لاهه است. او در طول دوران کاری خود برای جنایتکاران بسیاری را در دادگاه و محضر عدالت کشانده است. از جمله افراد و تشکیلاتی که «کارلا دل پونت» رسیدگی به پرونده آنان را برعهده داشته، کوسا نوسترا، مافیای سیسیل، مافیای روسیه و قصابان روئاندا و یوگوسلاوی بوده اند. سابت «کارلا دل پونت»، درباره گفت و گویی کوتاه با این لاپوئنه، درباره بازجویی های گذشته اش و تلاش های اخیر که برای کشاندن جنایتکاران جنگی صربستان به دادگاه و محضر عدالت به خرج داده، داشته است. در هفتۀ ای که از او کوکولیمبر، یکی از تحت تعقیب ترین مظنونان به جنایتکار جنگی بودن در صربستان، دستگیر شد، گفتند احتمالاً مأموران دولتی صربستان در این پرونده نقش داشته اند. چیزی که بعدها کوکولیمبر خود نیز به آن اعتراف کرد.

همچنین از نقش احتمالی آینده دولت صربستان در دستگیری دیگر جنایتکاران جنگی صربستان که تعداد آنها کورم نیست، گفتید. فکر می کنید قتل غیرمستقیم دولت صربستان در قبال مسأله جنایتکاران جنگی چه باشد؟ در تمام حتم اول ژوئن در صربستان بودم. در آنجا با جاسوس تایچ، رئیس جمهوری و اوسولاو کوشوتسکا، نخست وزیر صربستان دیدار کردم. همچنین با تعدادی از مقام های دولتی این کشور که نمایندگان روسی های مختلفی که مسئول هماهنگی عملیات با دادگاه بین المللی جنایی برای یوگوسلاوی سابق بودند، ملاقات داشتم. همه آنها یک چیز تلاش می کردند: همکاری با دادگاه های بین المللی و ابرویت های برتر حکومت صربستان است. به نظر من این حکومت جهت انگار صربستان در این زمینه، نتیجه مستقیم فشارهای مجامع بین المللی و بویژه تحلیلهای اروپا بر صربستان و همچنین اثرات این تحلیلهای اروپا است. همکاری کامل یکی از این اهداف است. یکی از چیزهایی که حاکی از همکاری برای یوگوسلاوی سابق بودند، ملاقات دیگر جنایتکاران فراری است که در رأس آنها اراکو ملادویچ، و دراوان کاراچیز، قرار دارند. حال مشخص است که این یک خواست سیاسی محض است و متقدمانه راندهای برای انجام آن پیدا خواهد کرد.

حالا که تو لیمبر دستگیر شده است، بنیچ نفر دیگری ملانده اند که دادگاه جنایتکاران جنگی جنایتکاران آنها است. ملادویچ، دراوان کاراچیز، استوان و یوگوسلاوی، کوران هادریچ و ولاداسیمیر بودیچ، هر یک کرمی کسید دستگیری این افراد چقدر در رابطه با صربستان و اتصاد اروپا و انتظارهای این برای یوسون به این ارتباط چه خواهد بود؟

تجدید ویا، از آخرین بیانه اش مثل همیشه تصریح کرده بود که همکاری لازم به مذاکرات کلان برای چنین موضوعی است. به هر حال این یک پیششده سیاسی است. می تواند سیاسی است، من یک دادستان هستم و بنا به اقتضای

خطر اقدامات شورشیان در عراق است که موجب افزایش تهدید علیه فلسطین و منطقه و جهان می شود. حماس، طالبان نیست و موجب غلبن می شوند. غزه در بهترین شرایط خود با ۵۰ درصد یکاری روبرو است. گروه های

خطر اقدامات شورشیان در عراق است که موجب افزایش تهدید علیه فلسطین و منطقه و جهان می شود. حماس، طالبان نیست و موجب غلبن می شوند. غزه در بهترین شرایط خود با ۵۰ درصد یکاری روبرو است. گروه های

خطر اقدامات شورشیان در عراق است که موجب افزایش تهدید علیه فلسطین و منطقه و جهان می شود. حماس، طالبان نیست و موجب غلبن می شوند. غزه در بهترین شرایط خود با ۵۰ درصد یکاری روبرو است. گروه های

خطر اقدامات شورشیان در عراق است که موجب افزایش تهدید علیه فلسطین و منطقه و جهان می شود. حماس، طالبان نیست و موجب غلبن می شوند. غزه در بهترین شرایط خود با ۵۰ درصد یکاری روبرو است. گروه های



است اسرائیل پس از شکست در جنگ سی و سه روزه تا چند سال پایام اقدام به آغاز جنگی دیگر کند و تنها باید به اصلاح ساختار نظامی و سیاسی خود بپردازد اما از سوی دیگر برخی تحلیلگران معتقدند در این بخش از گزارش وینوگراد که تاکنون منتشر نشده است به سران این رژیم توصیه شده است طی یک سال آینده جنگ دیگری را آغاز کنند.

در این باره باید به این نکته اشاره کرد که در برخی منابع حزب الله به احتمال آرد جنگ دیگری علیه لبنان به نفعی شکست سال گذشته از سوی اسرائیل کرده اند. احساس چهره های ای سوابق نظامی و امنیتی در ساختار قدرت سیاسی اسرائیل اگر چه در گذشته به وجود داشته و امر جدیدی محسوب نمی شود اما موج گسترده این تغییرات به بنیادهای اخیر نشان از تلاش این رژیم برای انجام اصلاحات در ساختار سیاسی- نظامی خود برای پیگیری اهداف بعدی دارد.

تیم اسرائیل به تازگی اسرائیل برای تحقق اهداف خود نیاز به آرامش دارد. امری که البته می توان آن را به آرامش پیش از نطق نیز تفسیر کرد. فراتر خاطر از سوی مناطق فلسطینی نشین شاید مهمترین نیاز امروز اسرائیل باشد، سران رژیم تل آویو نیک می دانند که ساختار این رژیم که اینک همه را به موج گسترده تغییرات امنیتی شده است تا زمان استقرار افراد جدید در سمت خود باید آرامش داشته باشد، امری که با حیلند مداوم رژیم مذکور فلسطینی به مناطق اسرائیلی محقق نمی شود و باید اجازه ای برای آن اندیشیده می شود.

بدین ترتیب سیاست اختلاف اندازی در میان گروه های فلسطینی در سمت دستور کار سروس های امنیتی اسرائیل قرار گرفت. اینگونه است که بدون تردید چهارم اردیبه رانده بزرگ درگیری اخیر خفیف و حماس دانست. «ساعت صفر» در فلسطین شاید بهترین عنوان برای توصیف آنچه این روزها در جریان این فلسطینی بین المللی فلسطینی نشین اتفاق افتاده است. وحدت ملی فلسطین که در بی توافق موسوم به میمان مکه، میان فتح و حماس تشکیل شده تنها چهارم اردیبه رانده و امضای این دولت همه چیز دوباره به نقطه آغازین خود بازگشت.

## بهره های تل آویو از نزاع غزه

احسان تقدسی

قریب به یک سال پس از جنگ ۲۲ روزه لبنان که به شکست اسرائیل انجامید، همچنان شاهد تأثیرات این جنگ در ساختار قدرت اسرائیل هستیم. در میان نظامیان ژنرال کهنه کار جان حالوس رئیس سابق ستاد ارتش رژیم صهیونیستی را باید نخستین نظامی ارشد بر کنار شده دانست.

پس از حالوس موج بر کارهای او استعفاها در ساختار سیاسی- نظامی اسرائیل آغاز گشت. «میتات جنج ۲۳ روزه» همچنین دلیل این روند عنوان می شد. گزارش کمیته تحقیق گینت که در «وینوگراد» نشر شده نیز بد شد نشانی از درون ساختار قدرت اسرائیل قوی و محبوبیت اولمرت نخست وزیر را به پائین ترین حد خود در زمان آغاز نخست وزیری یعنی ۱۱ درصد رساند.

در راهای موج اصلاح و تغییر در ساختار سیاسی و نظامی رژیم صهیونیستی «فساد اخلاق» موشه کاتساف رئیس سابق اسرائیل نیز بر مشکلات این رژیم افزود. کاتساف متهم به سوء استفاده از چند نفر از زنان حاضر در ساختمان ریاست جمهوری اسرائیل شده بود. کاتساف اگر چه هیچ کار حاضر به اعتراف و روابط خود نشد اما شهادت چند نفر از زنان در نهایت چاره ای جز استعفا فرار وی قرار نداد و کهنه کاری جون شیومن روز که سابقه چند سال خدمت نخست وزیر اسرائیل را نیز در برورنده خود دارد به سمت نهمین رئیس جمهور اسرائیل منصوب شد. سمت سابقه جمهور در اسرائیل که به تغییرات امنیتی و سیاسی رژیم اسرائیل منتهی شد، کاتساف از تغییرات امنیتی- نظامی شیومن نیز می تواند راهبیت تلقی شود. توجه به این نکته ضروری است که بسیاری از سیاستمداران و کارشناسان معتقدند زور افراطی پیچیده ای در دنیای سیاست است که در همه اورا اثرات و ارتش و امور خارجی دولت خواهد کرد و نمی تواند تنها یک سمت تشرفیاتی داشته باشد. حضور اخیر بوش در ساختمان ریاست جمهوری اسرائیل تا آنجاست که چهره های تشرفی چون پانسی هنیه رئیس شورای شهر ک ساری در کرانه باختری با ایزر ناژاسلی از رئیس جمهور شریز و ایزر ناژاسلی از رئیس هیات امنتهای گذشته وی و شهر ک ساری گشته است. اگر رئیس جمهوری جدید اسرائیل بخواهد همچون گذشته در شرایط سیاسی مداخله کند، در سمت خود باقی نمی ماند.

از دیگر اتفاقاتی که در اسرائیل در چند روز گذشته روی داد انتصاب باراک به جای همیر پرتز به عنوان وزیر حزب کار اسرائیل و وزیر دفاع بود. انتصاب باراک به این سمت هم البته نشان از وجود هیزران با استخار قدرت اسرائیل داشت و حتی آن را بنیادی بر ارتباط با گزارش وینوگراد دانست. پرتز تجربه پیشی به دلیل افتادگیمت کهنه جنگ علیه فلسطینی علیه جنگ لبنان از تاکاملندی وی و عدم تجربه کافی در حلال این جنگ، منعقد شده بود تا است. در برگزاری انتخابات هیئت رهبری حزب کارگر از دست وزارت جنگ استعفا داد.

بر اساس آن بخشی از گزارش وینوگراد که تاکنون منتشر شده است اسرائیل تا زمانه باید نباید اقدام به جنگی دیگر کند و باید به اصلاح ساختار نظامی خود بپردازد. انتصاب باراک به این سمت است که باراک پس از پیروزی اش در انتخابات چهارشنبه گذشته در سخنرانی به سیاست پیروزی است منعقد شد تا تلاش هایی را در تقویت توانمندی های بازدارندگی اسرائیل و ارتش این رژیم تمرکز کرد. از باراک در ارتباط حزب کار با کسب ۴۲ درصد از آرای اعضای حزب کارگر، ای ای ایشن و رفیق بودی و یکی از اعضای کسنت اسرائیل با کسب ۴۴ درصد از آیتش سر گذشت.

پس از این، اینگونه تصور می شود که با تشکیل دولت وحدت ملی فلسطین موج گسترده تحریم های وضع شده توسط دولت های غربی بر ضد دولت حماس برچیده شده اما با وجود تشکیل دولت وحدت ملی حضور افرادی چون محمد سلیمان در رأس ساختار امنیتی تشکیلات خودگردان اسباب